

亚洲杯决赛圈将迎更大挑战

U22男足第四档起步 需步步为营



本报讯(记者 申炜)在打入U23亚洲杯决赛圈后,中国U22男足昨天在西安就地解散,球员们返回各自俱乐部备战本周末的联赛。即将在10月2日举行的U23亚洲杯抽签中,中国U22男足被定位为第四档球队,小组赛将面对诸多强劲对手。

按照亚足联的相关规程,U23亚洲杯的分组将通过3届赛事的成绩作为分档依据,3届赛事的成绩换算成技术积分后累加,便是参赛队的最终成绩,并以此展开排名。中国队在U23亚洲杯过去3届赛事中的总成绩排名亚洲范围内第13位,这样只能位列第四档次,小组赛将面临严峻考验。

在谈到U23亚洲杯时,主教练安东尼奥在接受媒体采访时表示,“我们和强队有差距,但我们有能力、有机会和他们抗衡,尤其是赛会制比赛不像联赛,联赛中实力会反映在最终排名上,但赛会制比赛如果备战好,中国队是有机会创造惊喜的。”

有消息显示,中国U22男足的目标是完成小组出线后打入八强,从分档情况来看,想

要完成这个目标难度不小。

U23亚洲杯将于明年1月7日至25日在沙特举行,留给中国U22男足的备战时间其实并不充裕。按照计划,中国U22男足将利用10月和11月的国际比赛窗口期进行集训工作,不过考虑到队中的吾米提江、胡荷韬、杨皓宇等球员都有联赛和亚冠精英联赛任务,他们能否以健康的身体和状态进行集训,是安东尼奥比较担心的事情。

通过这次U23亚洲杯预选赛,中国U22男足的表现让人喜忧参半,高兴的是球队反攻战术已见成效,担心的则是球队的进攻表现存在不小的问题,尤其是过度依赖王钰栋的个人发挥。安东尼奥和教练团队昨天已经返回北京,按照工作流程将向中国足协就此次备战和比赛进行总结。对于中国U22男足来说,挑战才刚刚开始。



新华社发

记者观察

U22国足迎接出线关键战前夜,中国足协却在为另一件事“忙碌”——9月8日深夜,中国足协正式发文,“强烈谴责针对裁判员唐顺齐的网络谣言”。这篇辟谣声明并未引发太多关注,除了辟谣与谣言天然的“流量差”之外,更主要的原因恐怕还是这个谣言属于那种“一眼假”的范畴,与其说是谣言还不如说是对唐顺齐的“诅咒”!而这也已经不是中国足协第一次回应这种“不值一辟”的谣言了。7月东亚杯期间,足协官方

辟谣的无奈与无力

还曾专门发布详细数据,解释中国男足的行李构成,为的就是回击网络上关于“中国男足大包小包,日本球员就一个手包”的说法……

实际上,中国足球一直是相关网络谣言的重灾区,仅最近这段时间就有“苏超改名”“太湖基地拒绝国足训练”“足协指导苏超、村超被拒”等,至于像中国男足0:11不敌马来西亚、中国男足被业余球队完爆等更是某些网络平台的“保留节目”。中国足球,更具体一点就是中国男足,之所以会成

为“谣言先天圣体”,主要还是因为其同时具备:流量大、关注度高、情绪对立以及最为关键的一点——造谣“成本低”。身为世界第一运动,足球项目本身就具备巨大的流量和天然的对立性(不同球队支持者之间,球迷和非球迷之间的对抗屡见不鲜),中国男足常年的低水平现状以及层出不穷的行业乱象,更是加深了人们的固有印象。再加上某些相关从业者的推波助澜,使得中国男足早已成为了一个“痰盂”,没事啐两口是天经地义的事情。也正因为如

此,造谣中国男足几乎不会付出任何代价,造谣者别说是承担法律责任,甚至都无需道歉,说不定还会引来诸如“菜还不让说了”“虽然内容不对但说的没错”这样支持性的言论,继续收割流量。

中国足协的连续辟谣虽然显得有些无奈,

但好歹起到了一定以正视听的作用,只是,仅

仅依靠足协部门辟谣显然还不够,想要改善中

国足球的舆论环境,要做

的事情还有很多。

记者 滕达

四度征战全运会赛场
“莹”挑大梁 再冲击

日前结束的2025年全国蹦床锦标赛上,预赛排名首位的天津名将朱雪莹在决赛中继续出色发挥,以58.60分夺得女子网上个人冠军。以“上58分”实现赛前参赛目标的方式登顶,为她征战全运会决赛圈注入了更多信心和能量。即将开启第四次全运会之旅,朱雪莹的目标很明确,个人项目上继续冲金,团体项目希望和年轻队友们一起登上领奖台。

全国锦标赛开赛前,受生病发烧影响,朱雪莹有一周时间没有训练。直到抵达赛地她才开始恢复训练。经历了职业生涯的起落沉浮,如今的朱雪莹心态非常平和,她能从不利因素中看到积极的一面。“生病之前我的状态非常好,把每天训练都当成比赛,多年累积的训练成果和比赛经验已为我打下了坚实基础,所以没有把生病耽误训练看得太严重,就是告诉自己正好可以休息一下进行调整。经历了巴黎奥运会的历练,心态也更成熟了,做好过程,什么样的结果都能承受。”朱雪莹表示。赛前,她给自己定的目标是决赛上58分。“上半年比赛是在预赛中上58分了,这次是在决赛中。”以完成目标的方式夺冠,对自己高标准、严要求的朱雪莹表示仍有遗憾。“本来想加难度的,但因为生病身体还没有完全恢复,所以没加,我还有很多动作和难度没有展示出来。”

记者 苏娅辉



本组图片由朱雪莹提供

WTT澳门冠军赛
国乒4女将奏凯

本报讯(记者 苏娅辉)WTT(世界乒乓球职业大联盟)澳门冠军赛昨天继续单打1/16决赛争夺,与首日男单黄友政出局且场上表现让主教练王皓气得“牙痒痒”不同,昨天出战的国乒姑娘们都让人很“省心”,孙颖莎、陈幸同、蒯曼和王曼昱均顺利晋级16强。

与安娜·赫尔希一战,孙颖莎在次局遭遇对手顽强反击,以10:12丢掉一局。但她及时调整,凭借超强的整体实力顶住对手冲击,以大比分3:1战胜对手,如愿闯过首轮关。赛后,孙颖莎表示:“因为这是第一场比赛,整体发挥其实还算正常。对手非常年轻,有一定的特点,我对她不是太了解,前两局自己在适应和摸索的状态,后面逐渐适应了对手的打法。”下一轮,孙颖莎将迎战斯佐科斯。孙颖莎表示,很久没有和斯佐科斯交手,对方在欧洲选手里具有很强的实力,自己会好好准备,全力以赴打好这场比赛。

与王曼昱的比赛开始前,郑怡静发表了退赛声明:“很遗憾由于伤病原因,我无法参加本次WTT澳门冠军赛。非常感谢大家一直以来的支持与关爱,你们的鼓励一直是我的动力。我会好好利用这段时间养伤,尽快回到WTT赛场。”王曼昱直接晋级16强。陈幸同3:0轻取张安,蒯曼3:1击败朱芊曦,双双晋级16强。男单1/16决赛中,向鹏2:3惜败于弗朗西斯卡。

今天将继续进行单打1/16决赛,国乒将有3位选手出战。由于德国选手奥恰洛夫退赛,薛飞替补参赛,将在男单首轮迎战张本智和。双方曾在今年新加坡大满贯赛有过一次交手,当时薛飞3:1获胜。男单陈垣宇将对阵阿萨尔,女单陈熠将迎战金娜英。单打1/8决赛也将陆续展开,王艺迪将迎战迪亚兹,王楚钦将对阵格罗特。



新华社发

中超明天再启激战
基莱斯入围8月最佳评选

中超联赛第24轮比赛明天全面开战,上海申花队主场对阵山东泰山队的比赛,是本轮的焦点战,天津津门虎队则要在本周日主场对阵武汉三镇队。

焦点战,赛前氛围并非对决在即“山雨欲来”,而是因为泰山队出征这个客场时,外援克雷桑、泽卡和常规首发球员高准翼因伤未能随队出征,再加上另一名主力球员黄政宇累积4张黄牌自动停赛一场,显得话题度陡增。纵观本赛季,无论是俱乐部对外展现出的态度,还是球迷的状态,申花都是对中超冠军最为热切期待的队伍,不过球队近期的表现并不出色,争取这个冠军,他们首先需要自己更安静、更强势,而不是被舆论裹挟。

就在中超9月赛程开启前,联赛官方昨天下午推出了8月最佳球员评选的候选名单,津门虎队锋线外援基莱斯入围。总共8名候选者,另外7名是成都蓉城队的费利佩、北京国安队的法比奥、山东泰山队的卡扎伊什维利和克雷桑、浙江队的米特里策、河南队的阿奇姆彭,以及唯一一名入围的国内球员,长春亚泰队的守门员吴亚轲。

虽然月度最佳向来竞争激烈,基莱斯之前3次入围,最终都没能当选,本次入围也没有明显胜算,但是在联赛已经推出的总共7次月度评选中,基莱斯能够4次入围,在过去23轮比赛中,曾3次当选联赛官方的单轮最佳,另外在几个足球专业平台的评选中,也不断斩获各类奖项,基莱斯已经堪称中超联赛本赛季最成功也最受关注的外援之一。

天津球迷非常清楚,半年多的时间,基莱斯和另外两名同样来自西班牙的外援萨尔瓦多、罗斯,都很好地融入了津门虎队,融入了天津这座城市。主教练于根伟表示,这个赛季萨尔瓦多两次受伤,罗斯也有过克雷伤病,保证球队防线稳定的经历,基莱斯则一直在锋线倾尽全力,有合同的保证,这几名球员正常情况下,下赛季依然会为津门虎队效力,他们对打好本赛季剩余7轮比赛,以及从冬训开始更好地投入下赛季,包括怎样能为球队做更多,都有自己的期待与思考,这一点非常可贵。

记者 顾颖

参加决赛阶段人数及项目均创新高
天津田径队期待全运谱新篇

第十五届全国运动会田径项目决赛阶段的参赛资格争夺战已临近尾声,天津田径队目前至少有44名运动员获得了决赛阶段20个小项的参赛资格,创造了天津田径队参加全运会人数与项目总数的新高(除2017年全运会作为东道主全项目参赛)。目前天津田径各项目运动队正在潜心备战,期待在11月闪耀全运赛场。

在本届全运会周期,天津市田径运动管理中心除了坚持优化天津田径队的项目建设外,还与清华大学、北京体育大学等高校联合培养高水平运动员,进一步提升了天津田径项目的竞争力。据天津市田径运动管理中心主任黄清海介绍,目前天津田径选手已有44人确定获得全运会决赛阶段20个小项的参赛资格,参赛规模已全面超越往届。而在即将揭幕的2025年东辽田径世锦赛之后,天津队还有机会继续提升决赛阶段的参赛人数与项目总数。

在传统优势项目中,天津田径队在本届全运会上具备不俗的竞争力。男子跳高项目有武国彪、张昊、李麟3名运动员入围决赛阶段,实现了天津队在该项目决赛阶段的满额参赛。此外,小将张梓桐有望代表天津体育学院亮相全运会决赛阶段的男子跳高赛场,这也充分体现了天津队在男子跳高项目上的人才厚度;男子400米单项,鞠天淇依然是天津队冲击奖牌的希望所在,他也入围了中国田径队出战今年世锦赛的阵容。此外,鞠天淇还将与队友携手冲击男子4×400米接力项目;张启宸在男子跳远项目中也颇具竞争力,目前他的备战重点是克服来自心理层面的紧张问题,毕竟他还缺少大赛的历练与积累。在刚刚结束的2025年世界田联洲际巡回赛(金标)北京站上,张启宸代表中国队出战,在男子跳远比赛中斩获一枚铜牌,这无疑为他备战全运会积累了经验,增强了信心;而在女子跳远项目中,沈慧聪以及与清华大学联合培养的运动员朱奕同样具备冲击奖牌的实力;另外在男子标枪项目中,朱凯也将向领奖台发起冲击。

记者 谢晨